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Водні ресурси є ключовим елементом ста-
лого функціонування природних екосистем, 
необхідною умовою життєдіяльності людини, 
визначальним чинником розміщення продук-
тивних сил та ефективного соціально-еконо-
мічного розвитку країн та регіонів.

Швидка урбанізація, забруднення дов-
кілля та зміна клімату загрожують сталому 
функціонуванню природних водних екосистем, 
а також систем водозабезпечення населення та 
економіки. Ситуація ускладнюється у зв’язку з 
підвищенням попиту на воду для задоволення 
потреб зростаючого населення світу, яке стано-
вить більше ніж 7 млрд, для виробництва про-
дуктів харчування, енергетики, промислового 
та побутового використання.

За даними ООН [1], нині від дефіциту води 
страждає понад 40% населення світу, і ця циф-
ра постійно зростає. За оцінками експертів, 
доступу до чистої води позбавлені 783 млн  
жителів планети, більше ніж 1,7 млрд осіб, 
що мешкають на території річкових басейнів, 
потребують додаткових джерел якісних вод-
них ресурсів води. Окрім життєво необхідних 
функцій, наявність доступу до чистої питної 
води є важливим чинником гарантії безпеки та 
дотримання основних прав і свобод людини.

Враховуючи зазначене, а також полі-
функціональність залучення водних ресурсів 
у соціо-еколого-економічних системах, постій-
не зростання попиту на воду, надмірну експ-
луатацію поверхневих та підземних водних 

джерел, непередбачувані зміни клімату, в нау-
ковому середовищі актуалізується питання 
щодо трансформації наявної та створення нової 
системи управління водними ресурсами, яка 
враховувала б широкий спектр суперечливих 
інтересів різноманітних суб’єктів і швидко та 
ефективно реагувала на відповідні виклики 
та загрози як глобального, так і локального 
характеру [2].

Крім того, в контексті посилення тенден-
цій глобалізації та регіоналізації, які мають 
місце в практиці світогосподарських зв’язків, 
важливим моментом трансформації системи 
управління у сфері водокористування є здій-
снення інституціональних змін на всіх стадіях 
відтворювального процесу в різних галузях 
національної економіки, здатних оптимізувати 
взаємозв’язок між водно-ресурсною базою та 
способом її соціально-економічного освоєння.

Виходячи з цього, потрібно знаходити нові 
та удосконалювати існуючі методи господарю-
вання, які забезпечували б досягнення природ-
ної рівноваги на засадах поліпшення системи 
природоохоронного законодавства, стандартів 
і нормативних екологічних вимог [3].

Система управління водними ресурсами 
тривалий час є об’єктом різноманітних підходів 
та пропозицій щодо її трансформації. У працях 
М. Хвесика, І. Бистрякова, А. Васильєва, В. Ста- 
шука, А. Яцика, В. Голяна, Н. Бистрицької та 
інших вчених розглядаються підходи щодо 
перегляду магістральної лінії формування 
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системи управління водними ресурсами, ме-
ханізмів інтеграції органів управління водним 
господарством з іншими суб’єктами водних від-
носин, шляхів введення у вітчизняну практику 
позитивного зарубіжного досвіду управління 
водними об’єктами та водокористуванням, особ-
ливостей втілення в практику господарювання 
басейнового принципу управління водними 
ресурсами, який має забезпечити цілісність, 
взаємоузгодженість і поступальність у питан-
нях господарського освоєння водоресурсного 
потенціалу. Зарубіжні дослідники, зокрема: 
G.J. Alaerts, N.L. Dickinson, J.R. Kambatuku, 
H.J. Henriksen, C.А. Sullivan, В.А. Духовний, 
В.І. Соколов, В.І. Данілов-Данільян пропону-
ють моделі управління водними ресурсами в 
контексті загострення глобальних водних проб-
лем з урахуванням сучасних тенденцій зміни 
клімату.

Проте, незважаючи на суттєві наукові 
результати, вітчизняна наука ще не приділила 
достатньої уваги питанням формування єди-
ної сучасної та цілісної системи адаптивного 
інтегрованого управління водними ресурса-
ми України в контексті проведення реформи 
децентралізації. Поза увагою залишаються 
питання автономності басейнових управлінь 
щодо пріоритетів ведення водогосподарського 
та водоохоронного бізнесу, залучення інвести-
ційних ресурсів для реалізації перспективних 
інноваційних проектів комерціалізації та капі-
талізації сфери водокористування.

Крім проблем соціальної ефективності во-
докористування та вдосконалення фіскального 
регулювання розвитку водного господарства, на 
порядку денному стоїть також актуальна про-
блема конвергенції систем управління водними 
ресурсами в процесі імплементації природо-
охоронних директив Європейського Союзу.

Тому метою статті є обґрунтування тео-
ретико-методологічних засад та практичних 
механізмів формування моделі інтегровано-
го управління водними ресурсами України в 
контексті забезпечення сталого водокористу-
вання.

Зосередження уваги на вирішенні насам-
перед виробничих завдань різних галузей гос-
подарства протягом радянського періоду роз-
будови централізованої економіки визначали 
відповідний пріоритет використання водних 
ресурсів України як джерел питного забез-
печення та необхідного компонента розвитку 
промисловості. Концепції природокористуван-
ня в цей період носили виражений галузевий 
характер. Внаслідок цього сучасна система ви-
користання водних ресурсів побудована згідно 
з покомпонентним, територіально-галузевим 
принципом управління економікою. Це призве-

ло до виникнення низки негативних наслідків, 
зокрема: поєднання в часі і просторі наслідків 
антропогенної діяльності, що викликає кон-
флікти типу «користувач — користувач» та 
«користувач — навколишнє середовище»; від-
сутність адміністративної узгодженості між 
різними органами влади відповідальними за 
здійснення водогосподарської діяльності щодо 
охорони та управління довкіллям у цілому; від-
сутність функціонального зв’язку між суб’єкта-
ми водогосподарської діяльності та місцевими 
територіальними громадами; обмеженість за-
ходів збереження біорізноманіття територіаль-
них водно-господарських екосистем; низької 
інвестиційної привабливості багатьох видів 
водогосподарської діяльності тощо [4].

У системі управління водними ресурса-
ми покомпонентний підхід склався історично 
і закріплений у відповідних організаційних 
структурах. Кожному виду водокористуван-
ня (промислове, житлово-комунальне, сіль-
ськогосподарське тощо) відповідає специфіч-
на форма господарської діяльності зі своєю 
системою управління. Наведені форми госпо-
дарської діяльності були виділені у спеціалі-
зовані підгалузі економіки (гідроенергетику, 
обслуговування систем зрошення та осушення, 
очищення стічних вод тощо). У кожної галузі 
власні історичні передумови розвитку, свої 
специфічні особливості. Такий підхід щодо ви-
користання та споживання водних ресурсів 
достатньо ефективний, на відміну від сфери 
охорони водних екосистем.

Істотної шкоди раціональному водоко-
ристуванню та охороні водного середовища 
завдається територіально-галузевим прин-
ципом управління господарством та водними 
ресурсами. У зв’язку з тривалим домінуванням 
командно-адміністративної системи управлін-
ня господарською діяльністю відповідні мініс-
терства і відомства виступають фактичними 
власниками водних ресурсів. Внаслідок цього 
суспільство часто позбавлене можливості про-
тистояти тиску вузьковідомчих інтересів щодо 
їх використання.

Помилки в розміщенні промисловості, не-
дооцінювання наслідків господарської діяльнос-
ті, вузьковідомчий, споживчий підхід призвели 
до різкого погіршення екологічної ситуації вод-
них об’єктів багатьох регіонів країни.

Моніторинг якості води поверхневих во-
дойм свідчить про те, що їх екологічний стан 
погіршується. Зокрема, протягом останніх років 
зросла до 20% частка досліджених проб води 
з водойм ІІ категорії, які не відповідали сані-
тарним нормам [5].

Свідченням неефективності сучасної сис-
теми управління водними ресурсами, а також 
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одним із чинників їхнього надмірного забруд-
нення є високий рівень фізичного спрацювання 
об’єктів природоохоронної інфраструктури, 
яка потребує нарощення обсягів капітальних 
інвестицій у модернізацію каналізаційних і 
водопровідних мереж.

У 2016 р., на відміну від 2004 р., обсяг ка-
пітальних інвестицій в очищення зворотних 
вод у порівняних цінах 1996 р. зменшився в 
4,4, а проти 2008 р. — у 2,8 раза. Якщо частка 
капітальних інвестицій в очищення зворотних 
вод у загальному обсязі інвестицій в охорону 
довкілля в 2004 р. становила 41,4%, у 2008 р. —  
24,8, то у 2016 р. — 8,7% [6].

Внаслідок хронічного недофінансування 
в Україні критично погіршується стан водо-
провідних мереж (рис. 1). За даними Міністер-
ства регіонального розвитку, будівництва та 
житлово-комунального господарства України 
[5], сумарна протяжність водопровідних ме-
реж (без Донецької та Луганської областей) у  
2016 р. становила 101 тис. км, в т. ч. ветхих 
та аварійних — 36 тис. км або 35,3%; протя-
гом року було замінено 729,1 км мереж, або 
лише 2% від потреби. З урахуванням назва-
них областей ці показники складали: всього —  
113 419,0 км, в т.ч. ветхих та аварійних —  
44 112,0 км, або 38,9%; замінено 804,5 км, або 
близько 1,8% від потреби.

Хронічна збитковість українських підпри-
ємств ВГП стала правилом з моменту здобуття 
Україною незалежності, а фактична відсут-
ність регулярного фінансування інвестиційних 
потреб галузі державою зумовила знос інф-
раструктурних об’єктів, низьку якість послуг 
водопостачання та величезні втрати води в 
мережах. Так, зокрема в 2016 р. у Луганській 
області витрати та втрати води становили 79,2% 

до піднятої, у Чернівецькій — 60,4, Житомир-
ській — 49%.

Галузевий підхід наклав відбиток і на ор-
ганізаційні особливості сформованої системи 
управління водними ресурсами. Між терито-
ріальними й галузевими структурами управ-
ління немає чіткого поділу функцій. Провідні 
контрольні функції збереглися за відомствами, 
де є підготовлені кадри та відповідне матері-
ально-технічне забезпечення. Перебуваючи на 
одній території, містобудівники, промислов-
ці, представники лісо- та агропромислового 
комплексів тощо прагнуть вирішувати свої 
завдання незалежно один від одного, без ура-
хування інтересів території в цілому та часто 
порушуючи ключові принципи раціонального 
водокористування.

Територіальний підхід щодо організації 
системи управління водокористуванням ре-
алізується через функціонування відповід-
них міських, обласних та районних управлінь 
Міністерства екології та природних ресурсів. 
Досвід роботи цих управлінь свідчить про те, 
що вони не завжди можуть протистояти збіль-
шенню забруднень і не мають надійних важелів 
для ефективного управління водокористуван-
ням. Основна причина їхньої низької ефектив-
ності — відсутність комплексного підходу до 
управління водними ресурсами. Крім того, в 
системі територіального управління водоко-
ристуванням часто панує організаційний хаос, 
адже, крім обласного управління екології та 
природних ресурсів, може існувати ще низка 
відомчих екологічних організацій, діяльність 
яких суперечить одна одній. Зокрема, в системі 
управління водними ресурсами обласні управ-
ління фактично дублюють функції басейнових 
рад щодо напрямів розвитку водокористування. 
Історично сформований територіально-галузе-

вий підхід часто виявляється 
неефективним при вирішенні 
завдань щодо комплексного 
територіального управління 
водними ресурсами. Як прави-
ло, реалізація такого підходу 
на практиці обмежується ви-
конанням певних контрольно-
ревізійних функцій.

В умовах ринкової еко-
номіки роль держави по від-
ношенню до водних ресурсів 
істотно видозмінюється, а ос- 
новна увага зосереджується на 
реалізації функцій інтеграції 
балансу інтересів усіх учас-
ників водоресурсних відносин, 
включаючи владу, бізнес і сус-
пільство, в напрямі досягнення 

Рис. 1. Стан водопровідних мереж в Україні в 2015–2016 рр., км
Джерело: побудовано за даними [5].
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ефективного екологічного, соціального та еко-
номічного розвитку. Оскільки держава зацікав-
лена в ефективному використанні й збільшенні 
її природно-ресурсного потенціалу як одного 
з потужних джерел поповнення бюджету за 
рахунок надходжень від плати за користування 
природними ресурсами, то створюються умови 
для мотивації діяльності щодо оптимізації ви-
трат на вивчення, охорону та захист довкілля. 
У цьому відношенні інтереси бізнесу як одного 
з водокористувачів також лежать у площині 
поліпшення стану водних ресурсів, оскільки 
пов’язують цей процес із підвищенням доходів 
від їх використання та отриманням додатко-
вого прибутку. Суспільство ж зацікавлене в 
збереженні природного середовища з позицій 
передусім формування умов підвищення рівня 
соціальної та екологічної безпеки [7].

Досвід зарубіжних країн свідчить, що 
ефективною альтернативою управлінню водоко-
ристуванням за покомпонентним, територіаль-
но-галузевим принципом може стати система 
інтегрованого управління водними ресурсами.

Систему інтегрованого управління пози-
тивно сприймають державні та муніципальні 
водні інституції, особливо щодо транскордон-

ного співробітництва в ситуації, коли водо-
користування у верхній течії загрожує якості 
води, наростаючому фізичному та екологічному 
вичерпанню водних ресурсів.

Поштовхом до прийняття концепції інтег-
рованого управління саме водними ресурсами 
в більшості європейських країн як уніфіко-
ваного підходу став План дій і Цілі розвитку 
тисячоліття, прийняті на Всесвітньому саміті 
з питань сталого розвитку в Йоганнесбурзі в  
2002 р., де було задекларовано необхідність 
застосування екосистемного підходу до управ-
ління водними ресурсами.

Інтегроване управління водними ресур-
сами — це система управління, побудована на 
обліку та моніторингу всіх видів водокористу-
вання, розташованих у межах регіональних 
екосистем відповідних річкових басейнів, що 
враховує інтереси різних галузей та ієрар-
хічних рівнів водокористування, залучає всі 
зацікавлені сторони до процесу прийняття 
рішень та сприяє ефективному й сталому їх 
використанню. Інтегроване управління водни-
ми ресурсами ґрунтується на низці ключових 
принципів, які й визначають його практичну 
сутність (рис. 2) [8, 9].

Рис. 2. Прнципи інтегрованого управління водними ресурсами
Джерело: побудовано за даними [8, 9].
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Реалізація зазначених принципів на прак-
тиці дає низку переваг для всіх учасників во-
догосподарської та водоохоронної діяльності. 
Зокрема, сприятиме розширенню податкової 
бази стягнення платежів; ідентифікації дже-
рел забруднення водних об’єктів; формуванню 
прозорих механізмів орендних угод на водні 
об’єкти місцевого значення для органів місцевої 
влади. Для басейнових управлінь водними ре-
сурсами поліпшується можливість координації 
заходів з органами влади та водокористува-
чами, доступність кредитів для модернізації 
водогосподарської інфраструктури. Фінансо-
во-кредитні організації отримують можливість 
надавати кредити під гарантії органів місцевої 
влади; отримувати додаткові доходи; брати 
участь у випуску екологічних облігацій; під-
вищувати якість надання фінансових послуг 
[10]. Для водогосподарських підприємств це 
сприятиме зниженню трансакційних витрат 
організації водогосподарського бізнесу; синх-
ронізації зусиль щодо моніторингу стану при-
родних водних об’єктів; спрощенню процедури 
отримання дозволу на спеціальне водокорис-
тування; отриманню додаткових преференцій 
в одержанні кредитних ресурсів та сплаті міс-
цевих податків [7].

Поєднання зусиль місцевих органів влади, 
басейнових управлінь та водогосподарських 
підприємств дасть можливість досягти значних 
результатів щодо підвищення ефективності 
залучення водних ресурсів у господарський 
оборот.

Окремі принципи інтегрованого управлін-
ня водними ресурсами вже впроваджуються 
в господарську практику. Так, Верховна Рада 
України підтримала в цілому в другому читанні 
законопроект № 3603 «Про внесення змін у дея-
кі законодавчі акти України щодо впроваджен-
ня інтегрованих підходів в управлінні водними 
ресурсами за басейновим принципом» [11].

Відповідно до закону, територію України 
розподілено на 9 водогосподарських ділянок, 
а саме: басейнів Дніпра, Дністра, Дунаю, Пів-
денного Бугу, Дону, Вісли, річок Криму, річок 
Причорномор’я та річок Приазов’я. Межі річко-
вих басейнів, суббасейнів і водогосподарських 
ділянок затверджується центральний орган 
виконавчої влади, що забезпечує формування 
державної політики у сфері охорони природ-
ного середовища. Водогосподарські ділянки в 
межах районів річкових басейнів з урахуван-
ням басейнового принципу управління, адмі-
ністративно-територіального устрою, фізико-
географічних умов і господарської діяльності 
виділяє центральний орган виконавчої влади, 
що забезпечує формування державної політики 
у сфері охорони довкілля.

Прийняття Верховною Радою України 
цього Закону, фактично, наближує українське 
законодавство до Водної рамкової директиви 
ЄС та відкрило шлях до розроблення механізмів 
управління водними ресурсами за басейновим 
принципом. Документом передбачена участь 
громадян та їхніх об’єднань у підготовці планів 
управління річковими басейнами, а також вве-
дення гідрографічного та водогосподарського 
районування України, яке розроблює й затвер-
джує центральний орган виконавчої влади. Це 
забезпечує формування державної політики у 
сфері охорони довкілля, а також дотримання 
екологічного нормативу якості води.

Створення плану управління річковим 
басейном, що по суті являє собою регламент 
для окремих поверхневих та підземних водних 
об’єктів, є одним з найважливіших напрямів 
поліпшення стану та рівня забезпеченості вод-
ними ресурсами населення та основних галузей 
економіки країни.

Для кожного водного об’єкта визнача-
ються головні водно-екологічні проблеми та 
оцінюється екологічний і хімічний статус або 
потенціал. Об’єктивна оцінка статусу поверх-
невих та підземних водних об’єктів має стати 
аргументованою основою для розроблення та 
фінансування додаткових конкретних заходів 
(наприклад, будівництва локальних комуналь-
них та промислових очисних споруд, розвитку 
інфраструктури меліоративних систем тощо), 
спрямованих на досягнення або збереження 
їхнього стійкого екологічного стану.

Реалізовуються ці принципи за допомо-
гою інструментів та механізмів інтегрованого 
управління природними ресурсами. Інстру-
менти інтегрованого управління поділяються 
на три групи (табл. 1):

• група А інструменти впливу на зов-
нішнє середовище — прогнозована макроеко-
номічна ситуація, а також стабільна політич-
на ситуація, які гарантують дотримання прав 
власнос-ті на активи всіх зацікавлених сторін 
(фізичних осіб, а також громадських і при-
ватних організацій та компаній, які працюють 
у цьому секторі);

• група В — інструменти інституціо-
нальних змін — інтегроване управління водни-
ми ресурсами, що охоплює спектр політичних, 
соціальних, економічних та адміністративних 
інструментів, які визначають розвиток системи 
природокористування на різних ієрархічних 
рівнях;

• група С — інструменти управління — 
компоненти та методи, які допомагають особам, 
що приймають рішення, зробити раціональний 
та усвідомлений вибір між альтернативними 
діями.
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Інструменти управління включають у себе 
широкий спектр кількісних та якісних методів 
дослідження гідрології, гідравліки, екології, 
інженерії, юриспруденції, соціології та еко-
номіки. Вони охоплюють різні сфери регулю-
вання водокористування. Тому здебільшого 
для ефективного управління слід поєднувати 
їх використання.

Із застосуванням принципів, механізмів 
та інструментів інтегрованого управління мож-
на запропонувати сучасну модель інтегрова-
ного управління водними ресурсами України  
(рис. 3).

Ця модель передбачає формування ба-
сейнових водогосподарських управлінь, які 
здійснюватимуть у межах водозбірних басейнів 
функції планування, координації та контролю. 
Її основу становить дворівнева система управ-
ління водними ресурсами — законодавча та 
виконавча. Першу функцію реалізує басейнова 
рада, яка є законодавцем з усіх водних про-
блем басейну і має включати відповідальних 
представників водогосподарських організацій, 
водокористувачів, місцевої адміністрації та 

населення. Виконавча функція реалізується 
створенням незалежних від місцевої влади ба-
сейнових водогосподарських об’єднань, сфера 
діяльності яких має визначатися законодав-
ством [13].

Басейнові ради створюються з метою 
забезпечення раціонального використання й 
охорони водних об’єктів. Вони розроблюють 
напрями водної політики, рекомендації у сфе-
рі використання й охорони водних об’єктів у 
межах басейну, затверджують стратегічні та 
оперативні плани, а також ставки платежів 
за різні види водокористування й сприяють 
розробленню та виконанню басейнових планів 
щодо досягнення стратегічної мети — поліп-
шенню якості води й екологічного стану в ба-
сейні, впровадженню принципів комплексного 
управління водними ресурсами.

Басейнове водогосподарське об’єднання 
здійснює реалізацію загальнодержавної стра-
тегії управління водами; методичне керування 
й координацію діяльності; розроблення зако-
нодавчо-правової бази. Об’єднання фінансово 
забезпечується з таких джерел: коштів від 

Таблиця 1
Інструменти інтегрованого управління водними ресурсами

Група Функції груп

А

Політичні рішення — постановка завдань у сфері використання, охорони  
та збереження природних ресурсів

Законодавча основа — правила реалізації поставлених завдань

Структура фінансування та стимулювання — розподіл фінансових ресурсів для 
задоволення потреб природно-господарського сектора

В
Організаційне забезпечення — форми та функції управлінських структур

Нарощення організаційного потенціалу — розвиток трудових ресурсів

С

Оцінювання природних ресурсів — кількісне оцінювання наявних ресурсів  
та потреб

Планування інтегрованого управління — поєднання альтернативних варіантів 
розвитку та використання природних ресурсів

Управління попитом — підвищення рентабельності використання природних 
ресурсів

Інструменти соціальних змін — сприяння розвитку громадянського суспільства, 
що займається проблемами охорони та використання природних ресурсів

Вирішення конфліктів — управління суперечками, транскордонне співробітництво 
тощо

Розпорядчі інструменти — розподіл та визначення пріоритетів 
природокористування

Економічні інструменти — використання вартості й ціни в досягненні ефективності 
та справедливості

Управління та обмін інформацією — підвищення рівня знань для поліпшення 
якості управління

Джерело: побудовано за даними [12].
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зборів за спеціальне водокористування і ски-
ди забруднювальних речовин у водні об’єкти 
річкового басейну; інвестицій, що залучаються 
до реалізації інвестиційних проектів, а також 
цільових внесків водокористувачів; видатків 
державного бюджету шляхом фінансування 
заходів загальнодержавної цільової програми 
комплексного розвитку річкових басейнів та 
в складі інших загальнодержавних програм; 
видатків з місцевого бюджету; міжнародних 
інвестицій, кредитів, грантів та компенсацій 
за нанесену шкоду транскордонним водото- 
кам.

Створення басейнових рад та водогос-
подарських об’єднань надає низку вигод та 
переваг для органів державної влади, водо-
користувачів та суспільства, а саме: підвищує 
ймовірність своєчасного виявлення проблем 

та прийняття адекватних рішень щодо їх усу-
нення; створює інституціональну основу для 
вирішення конфліктів у водному секторі; за-
безпечує здійснення суспільного контролю; 
поліпшує доступ до інформації про стан вод-
них об’єктів та якість прийнятих рішень щодо 
їхньої охорони й відтворення тощо.

Першочерговими заходами щодо форму-
вання моделі інтегрованого управління водними 
ресурсами мають бути:

– лібералізація форм власності на водні 
об’єкти та водогосподарські споруди шляхом 
подальшої інституціоналізації приватного та 
комунального секторів;

– підвищення інвестиційної привабливості 
водогосподарських об’єктів шляхом пільгового 
оподаткування та кредитування проектів мо-
дернізації гідротехнічних споруд;

Рис. 3. Модель інтегрованого управління водними ресурсами України
Джерело: [5]
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– диверсифікація організаційно-право-
вих форм підприємницької діяльності у сфері 
водокористування через упровадження різних 
видів партнерських відносин;

– формування єдиної регуляторної по-
літики у сфері водогосподарського та водо-
охоронного підприємництва через уніфікацію 
процедур реєстрації, санації та надання кон-
салтингових послуг;

– зняття бар’єрів для залучення зовнішніх 
інвестицій у національний водогосподарський 
комплекс через упровадження спеціального 
режиму митного регулювання ввезення висо-
котехнічного водоочисного обладнання.

ВИСНОВКИ
У цілому система інтегрованого управ-

ління водними ресурсами є певним викликом 
традиційному підходу, який історично сфор-
мувався в багатьох країнах. Наявна система 
управління водними ресурсами, побудована 
за покомпонентним, територіально-галузевим 
принципом, спричинює надзвичайно високі та 
недопустимі на сучасному етапі розвитку люд-
ства економічні, соціальні та екологічні витрати. 
Якщо ситуацію залишити незмінною, то дефі-
цит і погіршення якості водних ресурсів ста-
нуть вирішальними чинниками, що обмежують 
майбутній економічний розвиток, збільшення 
виробництва продуктів харчування та забез-
печення елементарних послуг у сфері охорони 
здоров’я та гігієни. Ситуація, при якій система 
управління залишається без змін, веде до еко-
логічної, фінансової та соціальної нестійкості. 
Внаслідок переходу до моделі інтегрованого 
управління водними ресурсами, заснованого 
на відповідних принципах та з урахуванням 
проведення організаційних, технічних та ін-
ших заходів, а також за умови забезпечення 
достатнього обсягу фінансування, в Україні 
можуть бути досягнуті позитивні результати 
з реформування системи управління водними 
ресурсами. Головні з них: досягнення стабіль-
ності системи водозабезпечення населення та 
економіки країни якісними водними ресурсами 
при значному зменшенні непродуктивних втрат 
води в системах водоподачі; впровадження 
принципів демократичного управління водними 
ресурсами залученням до управління пред-
ставників усіх сторін і секторів, зацікавлених 
у використанні водних ресурсів, поступової 
передачі їм керівництва на нижніх ешелонах 
водної ієрархії та активної участі їх і держави 
на партнерських засадах у підтримці й роз-
витку систем; вирішення частини соціальних 
проблем, пов’язаних зі справедливим рівно-
мірним і стійким забезпеченням питною водою 
населення.
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